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POLITIKA I, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik lietenk int kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

-12 korona, 
fél évre _ _ tj 
negyed évre _ , 3 „

Egyes szám ára 12 filler.

Hirdetés eUet és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE 
könyvke sreskedő, fi kinél a lap kiadóhivatala van. 

Hirdetés ára □ centiméterenként 6 611. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül- 
Nyilttér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
milllmétor.árszHbás szerint a 

Leopold Gyula

Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában
pest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Szemle.
Wekerle Bécsben járt. Nem a maga 

nevében, hanem u miniszteri um képében 
és megbízásával. Éppen azért furcsának, 
de éppen nem meglepőnek találja a kö­
zönség, hogy a „Magyarország“, a „Nap“ 
különösen Wekerlére támadnak, holott 
a politika az egész minisztérium politi­
kája s a programm az egész minisztérium 
programmja. Már pedig Kossuth is, gf. Ap- 
pouyi is, Günther is bírnak annyi erkölcsi 
sulyiyal közéletünkben, hogy az ő beleegye­
zésük ellenére Wekerle, a miniszterelnök 
javaslatokat nem tehet. És nem is tesz. 
Ami dukál Wekerlének, az dukál Kossuth­
nak és gf. Appouyinak, a tiszteletből is, a 
leszólásból is, mert ez az igazság és ha a 
nevezett lapok másképpen diskurálnak, 
hát akkor vagy nincs igazuk, vagy valami 
bibije van a dolognak s akkor nincs igazuk. 

*
És ime megszólal Kossuth is, még pedig 

„félhivatalosam“ Azt mondja: „olyan kibon­
takozási programm, amely úgy a király, 
mint a többség részéről elfogadásra számif- 
hatua, ezidő szerint egyáltalában 
nincs, és igen tanácsos volna, ha a sajtó 
nem közölné a kibontakozásra vonatkozó 
alaptalan híreszteléseket, amelyek csak a 
közvélemény felizgatására és a kibontakozás 
nehézségének fokozására alkalmas.“

Mit ? :: nehézségek fokozására alkalmasok 
azok a híresztelések ? I E kell nekünk, szól­
nak ők és — Írnak tovább is rendületlenül, 
legfelebb azt teszik hozzá, hogy szegény 
Kossuth, mennyire becsapta őtet is az a 
Wekerle !

*

Legalább azt a telepítési törvényjavasla- 
tott tárgyalták volna le I Hiszen folyton azt 
vetik a kormány, a társadalom stb. szemére, 
hogy elhagyja pusztulni a népet, a magyar­
ságot, a kisbirtokost, a középosztályt, melye­
ken úgy, ahogy, de mégis valahogyan ez 
a törvényjavaslat meleg szívvel, okos szá­
mítással és keresztülvihetőleg segíteni kí­
ván. De hát .... ejh rá érünk arra még, 
mondotta néhai jó emlékű Pa tó Pál úr, aki 
persze se nem baukista, se nem nemzeti 
vezér. „

Uj paktumról beszélnek a lapok. E szerint 
az önálló bank elejtése s a „közbelső vám­
vonal vívmánya“ van napirenden. A közbenső 
vámvonal egyszerűen a vámszövetségnek egy 
módozata ős mint már sokszor ős sokan 
bebizonyították, legfeljebb némi fiuancziális 
eredménye lenne, de azt a czőlt, a melyet 
az önálló vámterülettel akarnánk elérni, 
főleg iparfejlesztés ős a külföldi iparczikkek 
behozatalának lehetetlenné tétele által, meg 
sem közelíti. A független magyar vámterület 
ideáljától ez a vámszövetségi forma oly 
messze vau, mint Makó Jeruzsálemtől. A köz­

benső vámvonal közös vámterületen még 
sokkal nehezebb tárgyalásokat föltételez 
Ausztriával, iniut az eddigi vámszövetségi 
tárgyalások. Meg kell egyezni a vámszövetség 
összes pontjairól, megállapítandó a külső 
vámtarifa, s n közbenső forgalomra egész 
külön, részletes, kétoldalú vámtarifát kellene 
megállapítani. Nem túlságos szakértelem 
annak megítélésére, mily bonyodalmasokká 
válnak az ily tárgyalások s mennyi alkalmat 
nyújtanak Ausztriának, hogy kompenzácziók 
czimén bennünket zsaroljon. Hisz láttuk, 
micsoda keserves árt kellett fizetnünk a 
a kiegyezésnek.csupán szerződési formájáért. 
.De mindezt hagyjuk I Arra a kérdésre azon­
ban szeretnénk választ kapni, micsoda poli­
tika az, a mely az önállósági látszatért az 
■önálló bankot s tetejébe 1917-re még az 
önálló vámterületet is elalkudja? A minden 
kritikán alul rossz vámszerződést azzal kö­
tötték az ország nyakába, hogy ez az utolsó, 
mert 1917-re biztosítva van az önálló vám­
terület. Nem támogatták ugyan ezt a bizto­
sítékot semmi pozitív szerződési vagy tör­
vényhozási intézkedéssel, de rádisputálta az 
országra, hogy 1917. után ki van zárva miu- 
deu egyéb az önálló vámterületnél. S mi 
történik most-? A mit már mint meglevőt, 
mint sziklaszilárd bizonyosságot adtak be 
koalicziós nemzeti vívmányként az országnak, 
azt most. a közbenső vámvonal formájára 
akarják devalválni, hogy az önálló bank 
eszméjétől eltérítsék a figyelmet. S a leg­
mulatságosabb, hogy ezt a tökéletes reduk- 
ezióját a már biztos gyanánt proklamált 
vámterületi önállóságnak, vívmánynak tün­
tetik fel s rekompenzácziónak az önálló 
bank elejtéséért.

A paktum terve szerint tehát Ausztria 
megkapja a vámszövetséget messze azon időn 
túl, melyet Decik az 1367. XLI. t.-czikkben meg­
jelölt ; a bankönállóság is eltűnik s a magyar 
komanáó is. Az egyetlen dolog pedig, a mit 
mindezért kapunk: a közbelső vámhatár. 
Vagyis évente 50—60 millióval többet fo­
gunk fizetni a behozott osztrák czikkekért. 
Hiába csavargatják a dolgot: közcs és ön­
álló vámterület egyszerre, annyi mint fából 
vaskarika. A koaliczió azonban élni akar és 
életét felemelt helyárakkal akarja folytatni. 
Ellenzék nincs, csak baukkuruczolc vaunak, 
Ezek pedig kapitulálni fognak, mihelyt ki­
találják, hogyan lehet az uj kapitulácziót 
nemzeti vívmányul hirdetni.

szíjamban akasztva, marhahajtó tecziu posztó 
nusztos süveg a fejemben. A jeleink pedig 
magyarokul nekünk, a vala, hogy balkezün­
ket keszkenyő vei általkötöttük ; erősen oda 
ióvén kötve, hirtelen nem oldhatám le ha­
nem a farkasbőrt rá forditám, s én is mintha 
kurucz volnék, űzóleg viszem vala a hegyes 
tőrt a nőmet után, mellettem törökök.“

„Jó darabig úgy menénk. Mikor a patak 
árkához jutánk, megsarkantyuzván a lovat 
oly könnyen általszöké, magam is elhlilék 
bele. A mint túl az árok meredekes volt, az 
által,szökésben a szél meglebbeutő a farkas- 
bőrömet, s megiáták ,a törökök a jelt a ka- 
lomon, akkor ismerőnek meg, nem közülök 
való vagyok, mindjárt utánam válók egy ősz 
szakállu, kék mentés, kontyos török ; meg­
szaladok előtte, csakhamar utolere, s mikor 
szinten hozzám akard vágni, megfordulók 
kapám a karabélyomat s ellene forditám ■ á 
töirök megtartozkodék; én ismét a miadást 
vom ele; a török ismét ütőiére ; altkor is 
m.kor szinte vágni altara, megfordulók • öt­
ször vagy hatszor fordultam úgy meg a tö­
tökre; ha puskája vagy csidája lett volna 
elverhet vala távolról; én sem akartam meg- 
oni, míg az utolsó szükség nem kívánja vala 

mert csak egyedül valók, a török után pe­
dig többen is, mint egy hét török, de azok­
nak a lovak nem futhat vala olyan jól.“

„Már közel vala az erdő, én arra sietek 
Vala; beérék az erdőre, az én törököm is 
hozzám vága, én is megfordulók s épen a 
mellében sütém a karabélyomat, kiben há­
lom golyóbis s egy marok serét vala, Gon­
dolom, hogy találtam, mert látám, léborula 
a lova nyakára."

„Isten megszabadna s békével haza vive.“

Tanulság ; ha csak egy tölcséres kara­
bélyod vau a védelmedre, jól válaszd meg 
az idejét, hogy mikor sütöd el, és czélba is 
találjál vele; mert ha egyszer elsütötted, 
sót a czelet. is elhibáztad, nem ér az aztán 
a bajban annyit sem, mint egy jó furkósbot.

A Cserei Mihály karabélya 
s más afféle.

Já Cserei Mihály elbeszéli, micsoda taktikával mene­
kült 6 meg a zernyestl .-salában a Thököly győztes 

törökjei markából.

„Egy jó szürke moldovai paripán ültem, 
farkasbőr a nyakamban, mezítelen hosszú 
hegyes tőr a kezemben, tölcséres karabély a

Ausztriával életre-halálra folyó közjogi és 
gazdasági küzdelmünkben nekünk is egy töl- 
cséres karabélyunk volt szíjunkon: a füg- 
getleuségi párt a Kossuth nevével. Azt el 
találtuk sütni — idő előtt. Maga Kossuth
I erencz tudja, vallja, mondta, hogy _„Ifá
előtt*. Czélba sem találtunk, sőt isten, "em­
ber látja, hogy magunkban tettünk kárt 
vele. Hogyan mentsen meg már minket az 
a kisütött fegyver, a melynek (mint ilyen­
nek), Bécsben bot a bátyja?

*

De hát nem tölthetnők-e meg újra a kara­
bélyt? Meg ám, ha időt nyerhetnénk rá. 
Csakhogy a nagy karabélyszáj nagy göm­
bökkel telik — mondja Dugonics. Ezeket 
pedig, az elvhüség zacskójával együtt, elhul-
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láttuk valahol, Csak puskaporunk vau inog —» 
ha ugyan van.

*
Sebaj. Ha isten akarja, a bot is elsül, — 

mondhatják babonás hittel a haza uj bölcsei.
És egyve-másra konunatidéiozimk tovább, a 
bécsi paktumos vez.enys/okkal. az „igeietek 
földe felé.

Visszavárlak,
Irta : Tltomée József.

Az :iUakombim hervad a virág.
Kicsiny szobám oly idegen, rideg . . .
Pedig,' nem rég, még lombos volt az ag 
És én hóvirágát tópdesém neked , . .
Jójj vissza, iissza! . . • Más lesz itt az élet, 
A ftilemilék majd újra énekelnek 
És újra nyit virága, minden ágnak . . •
„Jöjj vissza, Édes t... Vi'ssza-visszavárlak 1“. .

Úgy sir a lélek, ha leszáll az éj.
Köröttem minden olyan elhagyott,
A néma éjben még szellő se kél 
S nem hoz többé se dalt, Se illatot . . . 
Felnézek mindig, kezem összetevő 
A végbetetlen csillagos nagy égte 
És úgy sírom el minden csillagának :
„Jöjj vissza, Édes! Vissza-visszavárlak I“

Veyyss hírek.

S ha kél a nap, csak újabb fájdalom.
Kicsiny kertemben buli a falevél.
Az ablakomat ki se nyithatom,
Mert ott künn rólad sir, beszél ! ■ ■ • 
jöjj vissza, vissza, csak egy pillanatra,
Hadd éledjen itt- minden, minden újra,
Hadd lássam fényét szemed sugarának.
„jöjj vissza, Édes!... Vissza, visszavái lak ....

Még most is látom ragyogó szemed,
Még most is hallom csapongó dalod,
Pedig azok már messze «intenek 
S én most már csak egy álmot siratok. 
Emlékezel, hogy könyörögtem néked V , . .
S Te mentél 1 . . . (Bár a könnyeid törölted.) 
S azóta álma nincs az éjszakámnak . . •
„Jöjj vissza, Édes !. . . Vissza-visszavárlak 1 . . .

Elpusztult minden ! Lelkem is beteg.
Közéig az óra, melyben távozom . . ■
Könnyem kiszáradt! Többé nem pereg.
Elhalt a dal is lázas ajkamon . . .
... De hogyha szól majd temetési ének 
S c fájó dallal engemet kisérnek,
E dalban is még lelkem sir utánad :
„Jöjj vissza, Édes !. ■ • Vissza-visszavárlak 1.. .

odavaló rendőrkapitány. Mindhárom pályá­
zót jelölték, de abszolút, többséget egyikük sem 
kapott, mire Miski és Incze között uj válasz­
tás történt, s ekkor Miskit, 33 szavazattal 
polgármesternek választották meg Incze 20 
szavazatával szemben, A többi állásra szintén 
a regi tisztviselőket : első tanácsosnak Miké 
Dezsőt, második tanácsosnak Dr.-ja Miklóst, 
ügyésznek Pongrác/ Aladár dr.-l. (uj), pénz­
tárosnak Lukács Józsefet, ellenőrnek Muti- 
teau Kornélt, számvevőnek Síd ló Edét és 
levéltárosnak Székely Albertet választották 
meg.

— Majálist rendez holnap, pünkösd 
másodnapjáu a sétatéren az Iparos Önképző­
kör, Délután 5-től sétazene lesz, a tánca 
pedig este 8 ómkor kezdődik. Ajánljuk a 
kört a közönség pártolásába.

— Adózók figyelmébe. A városi adó­
hivatal értesíti az adózó közönséget, hogy 
az 1909 évi I., II és IV. oszt. kereseti adó 
kivetési lajstromok érvényesíttettek. A ki­
vetés ellen azok, kik az I., II. oszt., adóval 
már az előző évben is megrőváttak a köz­
szemlére kitétel napjától számított 8, kik 
IV. oszt. adóval rovattak meg 15 nap alatt, 
azok, kiket ezekkel az adókkal először rót­
tak meg. az adóköuy vecskébe való bejegyzés 
napjai ó! számit ot t 15 nap alatt a városi 
adóhivatalnál benyújtandó bélyegül antes fel­
szólalással élhetnek.

— Veszettség. A köztslt községekben 
veszett kutyák kóborolnak. M agy a rl a pádon 

but mart meg az avcztm; bár a.egy
beoltották 
szomszédos 

-t mar t meg

a gyereket, 
S/.ászujfaltt- 
euv veszett

Pasteur-intezetbeu 
sebeibe beleb ólt.. A 
luui szinten többek 
kutya.

— A Bükkös felé folytatólag, kiépí­
tendő Sétaút földmuukálaíai juuius hó 1-én 
d. e. 9 őrkor :t várost főerdész hivatalos 
helyiségében árlejtés utján munkába fognak 
adatni; a részletes feltételek ugyanott meg­
tudhatók.

— A közvágóhíd! szabályrendelet, me­
lyet a f. évi május 7-én megtartott rend­
kívüli városi közgyűlés a földmivelésügyi 
minisztériumnak 54300/908. számit rendelete 
szemel ott tartásával újból alkotott, a városi 
levéltárban közszemlére kitételeit. Az ez
ellen
belül

netán beadandó felebbezések 15 napon

— Pünkösd ünnepén, az esztendő 
szivet-szemet gyönyörködtető virágos ré­
szén, üdvözöljük olvasóinkat s nekik 
gondoktól mentes, vidám napoka kí­
vánunk.

— Időjárás. Hetek óta szomjuhozta a 
termőföld az áldást hozó esőt; a nagy szá­
razság a gazdák reményeit már itt* ott szinte 
tönkre tette; mig tegnap a déli órákban 
megeredt az eső és hullt szép csendesen, 
szaporáit, igazán áldásthozóau. Az eső egé­
szen országos, mindenünnen a gazdák ürö­
mét jelentik.

— Unitárius istentisztelet. Folyó bő 
31-én. azaz Pünkösd másodnapján, délelőtt 
11 órakor a helybeli leányiskola egyik tan­
termében u r vacsora-osztással egybekötött is­
tenitisztelet tart (iá! Miklós toroczkószent- 
győrgyi lelkész.

— Abrudbányán —a mint lapunk múlt 
számában is irtuk — 26-áu tartották mega vá­
rosi tisztujitást, báró Bánffy Kázimir alispán 
eluöklésével. Most kiegészítésképpen közöl­
jük, hogy a polgármesterségre három pá­
lyázó volt, Miski.József az eddigi polgármester, 
Incze Antal tty, íószolgbiró és Molnár Samu

még most

már Deák 
Odaszólt a

a városi tanácshoz nyújtandók be.
— Micsoda is az a paktum ? F. hó

27-én véletlenül közéletünknek több kiválósága 
verődött össze egy közművelődési feladat 
alkalmából. Szerencsére a nyomorúságos po­
litikai állapotok között is vaunak még ilyen 
oázisok a közéletben, a hol nemzeti ügyünk 
vezéregyéniségei hébe-hóba — párt és poli­
tikai czólkülömbség nélkül is összetalál­
koznak.

Ama bizonyos bécsi paktumról folyt a be­
széd, a mely most, annyi fejfájást, bizonyta­
lanságot és kárt okoz az országnak. Jónak 
senki sem tartotta. Legkevésbé egyik hír­
neves tudósunk és ivónk (nem politikus), a 
ki igy fakadt ki ellene:

— Hagyjátok el, a paktum magyarul 
egyezséget jelentene a korona meg a nem­
zet közt. Vannak köztelek jogászok is, azok 
pedig jól tudják, hogy az egyezség olyan 
megállapodást jeleut, a miben az egyik fél 
is enged és ad valamit, a másik fél is en­
ged és ad. De miféle egyezség az olyan, a 
hol csak a „nemzet vezérei“ adtak és en­
gedtek, a korona pedig se nem adott, se 
nem engedett semmit. Ha őszintén és egye­
nesen akartok beszélni, akkor 190G április 
9-én nem paktum, vagyis egyezség történt, 
hanem Nyiltparancsot bocsájtott ki a korona 
és azt a „nemzet vezérei“ végrehajtották. 
Ez az egyszerű igazság. Az ország baja pe­
dig az, hogy ezt a nyílt,parancsot még olya­
nok is paktumnak 
nem kellett.

mondották, a kiknek

Férsz • i adtak ellenkező neztstek is, a 
mire a nagy időket látott beszélő elmosolyo­
dott és igy folytatta :

— Hát ki tudja, ki volt az; a Muvgu 
Eutym ? (Hallgatás.) Nellát az dekórumán 
urszággyüléti képviselő volt. Akkor még élt 
Deák Ferencz es az üléseken is o tt volt, de 
nem szeretőit felszólalni. A megjegyzését 
csak a szomszédjainak mondotta el.

Ez a Murgu Eutym egyszer egyik nagy 
beszédében a történetből azt mutogatta ki, 
hogy Anonymus nem tud sémi nit Erdély 
meghódításáról. Szerinte Tuhuti tut bement 
ugyan Erdélybe, de meghódítást’! 51 szó sincs. 
Csak az történt, hogy Tuhu.tum (jyelu oláh 
vezérrel paktumot kötött Érdi Ily további 
kormányzása tekintetében. Ezt a történeti 
paktumot tehát a magyaroknak 
is kötelességük meglát tani . . .

Erre a beszédre azután 
Ferencz sem maradt nyugton, 
szomszédjának;

— Az ördög látott olyan pa’ítumot, a mi­
kor az egyik paktálő felet másnap föl­
akasztják !

Hát látjátok, ilyen az a ti bocsi paktumo­
tok ! (Az Újság).

— Felnőttek oktatása. Vármegyénk­
ben a tél,folyamán 12 községben oktatták 
a tanítók a felnőtteket iráiy-olvasásra. És 
pedig C sake laka, Csombord, Magyarbükkös, 
Magyarlapád, Marosgombás, Szent, benedek, 
Marosujvár, Mitroscsucs, M ed vés és Ózd közsé­
gekben 220 felnőtt férti tanult meg irel­
olvasni igen szép eredménnyel, mely az 
oktatókra is dicséretes.

— Bőséges kárpótlás. Egy ismert ame­
rikai sportféitiu vígan repült negyven lóerős 
autójával azon az útvonalon, a. mely Newyör­
köt New-Jerseyvel összeköti,. Már messziről 
az ut baloldalán, észrevett egy öreg embert, 
a ki alig váuszorgott, s a kit egy kutya ug- 
ráudozott körül. A kutya az útvonal balol­
daláról a jobbra,, a jobbról vissza a. baloldalra 
szaladgált. Az előrelátható eset megtörtént.
A villám gyorsasággal közeledő automobil 
valósággal kettészelte a kutyát. Az előkelő 
sportféitiu megállj Itatta a gépkocsit s az öreg 
felé közeledett, a ki. szomorúan nézett le a 
kutya megcsonkított tetemére. Az automobil- 
tulajdonos, miután egy tizdollárost nyújtott 
át az öregnek, azt kérdezte tőle, hogy ele­
gendő kárpótlás-e ? Az öreg elégedetten néz 
le a pénzre, zsebre dugja, s a bőkezű ide­
gen tovább megy. Már jó messze volt az 
automobil, a mikor az öreg meglengeti a 
sipkáját, megvakulja a fülelővé!, és töprengve 
igy szól: „Vájjon kié tehetett az a szegény 
kutya V“

— A bibiliai példa. Néhány nappal 
ezelőtt, a Szauteruó folyó mentén észrevették 
a parasztok, hogy a vizen egy kosár úszik 
lefelé. Csónakra ültek s Alfonsino közelében 
kihalászták. Nagy volt a meglepetés, amikor 
fölboutották a kosarat s egy csecsemőt ta­
láltak benne. A kosár kátráuyuyal volt be­
kenve, belül pedig gondosan kipárnázva. A 
párnák között körülbelül öt-hathónapos kis 
leányka feküdt, aki vigau szívott a tejes­
üvegéből. A párnák között szépen összehaj­
togatva, feküdt a kisded kelengyéje. Egy 
levél meg ezer lira is volt még a kosárban. 
A levél a kis leány mellére volt tűzve s ez 
volt benne : — Néhány napos vagyok csak, 
fogadjatok a házatokba és boldogok lesztek, 
mert szerencsét hozok. A parasztok elvitték 
a modern kis leány-Mózest a földbirtokosuk­
hoz, aki nagyon megörült neki s rögtön el­
határozta, hogy örökbe fogadja, mivel az 
Isten különben is megtagadta tőle a gyer­
mekáldást.

— A leghosszabb ebéd. A hosszú 
ebédeknek Ki na a hazája. Sir Robert Hart 
kiírni vámfelügyelő legutóbb Pekingben egy
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olyan ekéden vet! részt, amely tizenhét 
diáig tartott és amelyen összesen 125 kü­
lönféle ételt szolgáltuk fel. Ezzel a hírrel 
kapcsolathan az angol lapok egy olyan ebéd­
ről emlékeznek meg, amelyet azelőtt ötven 
évvel ettek végig os amely 18 óráig tartott. 
Ez a rekordlakoma szintén Pekingben folyt 
le es Ward, akkori pekingi amerikai nagy­
követ rendezte, amikor audteucziát akart 
kieszközölni Hiautung császárnál. A lakoma 
déli 12 érakor kezdődött ás másnap reggel 
6 óra után ért veget. Hogy az, ebéd hány 
fogásból állott, arról nem állanak pontos 
adatok rendelkezésre. Magit Ward nagy­
követ, saját bevallása szerint, a 138-ik fo­
gásnál dőlt ki hajnali 5 óra tájban. A kiuai 
uralt valószínűleg még végigkóstoltak né­
hány tálai.

Kelelőa szerkesztő:

JJr. MÜLLEK JENŐ.

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
csak

a Nagyenyedi Szövőgyárból

Árjegyzék ingyen küldetik.

305/1909. véghr. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1908. évi Sp. 1662/4. 
ez. végzése következtében dr. Müller Jené ügyvéd 
által képviselt, Reich Mihály javára Jojka Szimiou el­
len 239 kor. 62 fill, s jár. erejéig 1909. évi január hó 
21-én fogiinatositott kielégítési végrehajtás utján lefog­
lalt és 1480 kor. becsült következő ingóságok, u. m. : 
4 tulok, 2 lé, 1 lészekér, 1 csikó, 60 drb juh nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1909. 
évi V. 66 4. ez. végzése folytan 239 kor. 62 fill, tőke­
követelés, ennek 1908. évi Január hó 1. napjától járó 
5% kamatai, 1 váltódj} és eddig összesen biróilag 
már megállapított költségek erejéig, kieaknán az elöl­
járóság házánál 1909. évi juulus hó 11-lk napjá­
nak délelőtt 11 órája határidőül kitűzött k és 
ahhoz a vonni szándékozók czmueloly megjegyzéssel hi­
vatnak uieg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107. és 108. g-a értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és fehill'oglaltatlák és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen átverés az 1881. évi XL. t.-oz. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

licit Nagyenyed, 1909. évi május hó 12-én.

Grajzágó Simon,
142 1 — 1 kir. bírósági végrehajtó.

Árverési hirdetés.
A Bethlen-kollégium tulajdonát képező 

úgynevezett „Ifjúsági gyümölcsöskert“ 
(Váradi-féle kert szomszédságában) ez évi 
fiitermésének eladására nyilvános ár­
verés hirdettetik.

Kikiáltási összeg 240 korona.
Bánatpénzül 24 kor. teendő le.

Árverés f. év junius hó 52-áll d. e. 
10 órakor tartatik a kollégium jószág­
igazgatósági irodáján, hol a részletes 
feltételek a hivatalos órák alatt meg­
tudhatók.

Nagyenyed, 1909. május 26.
Kick Béla,

140 1 — 1 jószágigazgató.

Sz. 1803- 1909. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által 
képviselt Reich Mihály végrehajtatónak, Nesztor Tódor 
vadveremi lakos végrehajtást szenvedő elleni ügyében a 
kérelem következtében a végrehajtási árverés 428 ko­
rona 48 fillér tőke e jár. kielégítése végett az 1881. 
LX. t.-cz. 144. §. alapján és a 146. § értelmében a 
gyulafehérvári kir. törvényszék toerülétén és a uagy- 
enyedi kir. járásbíróság kerületében levő a vadveremi 
138. sz. tjkvben A + 1 r. sz. 202. hr. sz kaszáló 
22 korona, — továbbá a vadveremi 228. sz. tjkvben 
A -f- t r. sz. 140/2. hr. sz. udvartér és 141/2. hr. 
sz. házi kort 338 korona, — végre a vadveremi 264. 
sz. tjkvben A + 1 r. sz. 314/1. hr. sz. kaszáld 18 
korona, — 2. r. sz. 1410. hr. sz. szántó 7 korona, — 
3. r. sz. 1429/1/2 hr. sz. kaszáló 11 korona,-: — 4. r. 
sz. 6/1/2. hr, sz. kert 67 korona, — ö. r. sz. 788/2/1. 
hr. sz. legelő 3 korona, — 6. r. sz. 1.178/2/2, hr. sz. 
szántó, 1179/2/2. hr. sz. legelő 10 korona, — 7. r. 
sz. 1834 2/1. hr. sz. kaszáló és 1839/2/1. három írt. 
12'/., hr. sz. kr. váltóság tőkével terhelt szőlő 123 ko­
rona, — 8. r. sz. 788,1/2. hr. sz. Jegelő 6 korona, 
9 r, sz. 203/2/2. hr. szántó 16 korona, — 10. r. sz. 
534/1/2. hívsz, kaszáló 29 korona, — 11. r, sz. 988/2. 
hr. sz. szántó, 967/2/2. hr, sz. kaszáló 40 korona, — 
12. r. sz. 1610/2/2. hr. sz. kaszáló, 1611/2/2. br. sz. 
szántó 45 korona kikiáltási árban de a 264. sz. tjkvben 
foglalt ezen fekvőkre 0/3. alatt özv. Nesztor Maftejné 
szül. Avram Mária javára bekebelezett 1/4 részbeni

haszonéh eseti jog fenntartásával, összesen 695 koroná­
ban megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1909. évi 
Julius hó 16-lb mipján délelőtt 9 órakor Vadverem 
községházánál megtartandó nyilvános á rverésen a hirdet­
ményben körülirt ingatlanok a kikiáltási ár kétharma­
dánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével kö­
telesek az ingatlanok kikiáltási árának 10 %-át bánat­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. törvénye/,ikk 42. §-ban 
jelzett árfolyammal számított óvadékképee értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi 
LX. t.-oz. 170 §. értelmében a bánatpénzt csak a bíróság­
nál! előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az, általa igén ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 1998. évi XLI. t.-oz. 26. §-a értelmében 
fog folylattafni.

A kir. járásbirósíg, mint tkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1909. évi márczius 20-án

Weiner Sándor,
138 1—1 kir. járásbiró.

Meglepő újdonság 
a hölgyközönség részére.

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség b. 
tudomására hozni, hogy egy jól felszerelt

plisszirozó géppel
rendelkezem.

Elvállalom a női ruhakelme plisszirozását 
80 centiméter szélességig, jutányos árban és 
ezzel mindenki megkíméli magát a felesleges 
szállítási kiadásoktól. B. pártfogást kér 

tisztelettel
Zéman Venczelné.

Nagyenyed, Szentkirály-utcza 53. sz 
137 3—12 v az állami fiúiskolával szemben.

Kiváló minőségű vadászfegyverek,
revolverek,

Elsőrendű gramofonok,
cimbalmok,
hegedűk,
citerák,
fuvolák,

harmonikák
és egyéb hangszerek,

Modern fényképező gépek,
látcsövek,

alpacca ezüst Részietek,
bőröndök,

és az összes magyar szépirodalmi müvek
csekély havi részletfizetés mellett

beszerezhetők

Aufrecht és Goldschmied b. t.
nagyáruházában

Budapest Rákóczi-út 26. I
. i

Arjegryxék kivónntm^ingyen és bérmentve. *

ihhbII

WINKLER JÁNOS
VillanyVilágitási szaküzlete

NAGYENYED, Főtér 5. sz.

Elvállalja Villamos Világítási berendezések 
szerelését, tervezetek és költségvetések díj­
mentes elkészítését.

Ditmar és Brünner-féle lámpák és csillárokból rendezett 
állandó kiállítása megtekintésére az érdeklődő közönséget 
tisztelettel meghívja.

Gyakorlati tanácsokkal készséggel szolgál. 47

Li*'

~h *
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Sí. 2098—1909. távi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A uagyeuyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Müler Jenó ügyvéd 
áltál képviselt Stef Nisztor diómáli lakos végrehajtató- 
nak Szirb Luka dióuiali lakos végrehajtást szenvedő 
elleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási 
árverés 30 kor. lóke és jár. kielégítése végett az 1881. 
LX t-ez. 144. §. alapján és a 140. §. értelmében a 
gyulafehérvári kir. törvényszék és a nagyenyedi kir. 
járásbíróság kerületében levő a diomáli 21 sz. tjkvben 
A -f- 3 r. sz. 835 br. sz. szántó 20 kor., — 4 r, sz. 
838 2, 839 hr. sz. szántó 14 kor., — 7 r. sz, 1156 hr.
sz. kaszáló 13 kor., — 8 r. sz. 1431 hr. sz. erdő, 1436
hr. sz. szántó 22 kor., — 9 r. sz 1599 hr. sz. saszaló 
9 kor., — 10 r. sz. 1848 hr. sz. erdő 14 kor. — 11 
r. sz. 1922 hr. ez. szántó 1 kor., — 15 r. sz. 2082 hr. 
sz. szántó 26 kor., — 18 r. sz. 3018 hr. sz. szántó 10 
kor., — 20 r. sz 30 2 hr. sz. kert, 31 3 hr. sz. kőház 
631 kor., — 21 r. sz. 2064 2 hr. sz. szőlő 128 kor., — 
22 r. sz. a. bevezetett közös legelőből járó 633 .114.388-ad 
rész 30 kor., — továbbá a diomáli 110 sz. 
tjkvben A + 2 r sz. 853 2 hr. sz. szántó 38 kor., —
3 r. sz. 953 a hr. sz. szántó 43 kor., — 4 r. sz. 995/b
hr. sz. szántó 16 kor., — 5 r. sz. 999 hr. sz. szőlő 
64 kor., — 6 r. sz. 1233, b hr. sz. szántó 27 kor., — 
7 r. sz. 1298 d hr. sz. szántó 20 kor., — 8 r. sz. 
2207/b hr. sz. szőlő 74 kor., — 9 r. sz. 2212.a hr. sz.
kaszáló 16 kor., — 10 r. sz. 2615 c., 2615, d., 2616
hr. sz.. szántó 34 kor., 11 r. sz. 2645/3,2 hr. sz. 
szántó 13 kor., — 12 r. sz. 3099 hr. sz. szántó 25 
kor., — 13 r. sz. 3109 br. sz. szántó 23 kor.. — 14
r. sz. a, bevezetett közös legelőből járó 422/114.383-ad rész 
20 kor,. 15 r. sz. a. bevezetett közös erdőből járő 890/106. 
070-ed rész 20 kor., — a diomáli 186 sz. tjkvben A + 1 r. 
sz. 1167/a, 1157/b, 1157/0, 1167/d, 1168/», 1168/b, 1158/c, 
1158 d hr. sz. fekvőből végrehajtást szenvedőt illető
4 S rósz jutalékára 63 kor., végre a diomáli 270 sz 
tjkvben A + 1 r. sz. 2646 hr. sz. szántó 23 kor, — 
2 r. sz. a bevezetett közös legelőből járó 42/114.383-ad 
rész rész 2 kor. — 3 r. sz. a. bevezetett közös erdőből 
járó 070-ed részre 2 kor., összesen 1437 koronában meg­
állapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1909. évi 
Julius hó 10-lk napján délelőtt 9 órakor Dióinál 
községházánál meglát tandó nyilvános árverésen a hirdet­
ményben körülirt ingatlanok a kikiáltási ár kétharma­
dánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási arának 10%-at kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. tőrvényozikk 42. §- 
ban jelzett árfolyammal számított óvadókkópes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 
1881. évi LX. t.-ez. 170 §-a értelmében a bánat­
pénzt csak a biróságuáli elóieges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert elleneset- 
beu az árverés az 1908. évi XLI. t-ez. 25. §-a értel­
mében fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Nagyenyeden, 1909. évi április hó 4.

Weiner Sándor,
133 1 — 1 kir. jbiró.

KRISTÁLY 2F3SBT5
ÜT forrásásVái^yViz.
Étvágyat javít. Gyomorrontást megakadályoz.
Kapható minden jobb fűszer- és vegyeskereskedésben.

Főraktár:
Grönfflld Dávid utcdai czégnél, Nagyenyeden,

126 9-17
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Részvénytöke 400,000 kor, Tartalékalap 210,000 kor,
............ ..

hetáblázásra,
sorsjegyekre,

megfelelő
jóhitelü

kölcsönt ad 
értépapirokra, 
részvényeire.
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­
lek mellett számítol le.

Állandó biliétől 11 legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.

Vásárol
Letétbe

Váltókat
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14. szám alatt.r A NAGYSZEBENI
ÁltTAItÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő feltételek mellett:

A. 5V40/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- E b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félév1
szege 20.000 K. 5 részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi = c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
rés-y.let minden 1000 K. után 29 K. 60 f. £ részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

k) 35 törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi = J)# 0°/ kamatiáb mellett a kölcsön legkisebb összege 
résziét minden 1000 K. után 31 K. 08 f. = IOOO K.

B. 67,% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz = . , . .... . . , , .... .
szege 10,000 K. B - = a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi

, . „ E részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.
a) 447a évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi E

részlet minden 1000 IC. után 30 IC. 01 f. 5 b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi
b) a7y, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi jE részlet minden 1000 K' után 39 K. 81 f.

részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f. = c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félév
C. '/% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- E részlet minden 1000 K.. után 45 K. 05 f.

szege 3000 K. S ,, , .
, . . . , ,,,, . E d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi

a) 40 évi törlesztésnél (8o félévi részlet) a félévi rész- = részlet minden 1000 K. után 30 K. 09 f.
let minden iooo K. után 31 K. 84 f. =

x

Valamennyi kölcsön — az egyszersmindenkorra fizetendő 1 °/0 törzsdijon kívül — minden egyéb levonás
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr 
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Hf
fG y forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet I. fajtiszta anyagra.

disz- és 
keritésnövé- 

nyek stb.Gyümölcsfák,
Nemes szilvacsemetékben nagy készlet.

Szőlőoltványok
európai, amerikai sima és gyökeres vesszők. 

g@pgljig.-_ Árjegyzéket Ingyen küld :

rISCHER«T^
faiskolák es szölöoltVánytelepek.
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MAGYAR EMBER CSAK MAGYAR ÁSVÁNYVIZET IGYÉK I

M A jdt v ^ r ic\/án\/\/Í7 forgalmi és kiviteli részvénytársaság iY,d&ydí ctbvanyvi^ Budapest, V., Báthory-utcza 5. szám
Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.

Állandóan raktáron vannak és árusittatnak azonnali palackcsere mellett]:
Borszéki Boldizsár, idült gyomorbaj ellen i Baross, vesebaj ellen .............................
Borszéki főkut, az ásványvizek királya. Borhegyi, hugyhajtó ............................
,, köszvény ellen. I Boholti, üdítő viz.......... . .....................
Borszéki Kossuth, V é r s z e g é n y s ég Élőpatak!, sárgaság ellen ........... —

ellen.... --------- ....   ............ Felsőrákos! Mária, légcsőhurut ellen ....
Bodoki Maliid, alkálisgsavenyuvlz .... Margitaligeti, üdilő ital .....................

Kérdezze meg az orvosát +Q|»HiÍQ7otöQ 9QU9IÍWÍ7 győgyhatása és kellemes (ize össze nem 
ZjSSZ és megtudja, hogy a Aöl 11100*0100 CIO vallj VIA hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók.

Horgász, étvágygetjesztö
Kászon rdkut (Salutarls) jód és lithium

tartalmú. ....................
Répát!, égvényes ásványvíz .....................
Székely-Selters, idült gyomorbajok

ellen.... __ ___ __
SztOjkai, ezukorbetegség ellen .............

48k.12—21
RAKTÁR : FENICHEL HERMANN Clégnél NAGYENYEDEN,

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


